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Την ίδια ώρα που ξεζουµίζει τον εργαζόµενο λαό για να χαρίσει δισεκατοµµύρια στις τράπεζες, 
την ίδια ώρα που στραγγαλίζει οικονοµικά τα Πανεπιστήµια και τα ερευνητικά ιδρύµατα, η 
κυβέρνηση ανακοινώνει ότι θα διαθέσει, µέσω του ΕΣΠΑ 2007-2013, 171 εκατοµµύρια για έρευνα 
και τεχνολογία. Τι είδους έρευνα όµως; 

Η µερίδα του λέοντος (2/3) πηγαίνει, άµεσα ή έµµεσα στις επιχειρήσεις: 15 εκατοµµύρια για 
«απασχόληση προσωπικού υψηλής επιστηµονικής κατάρτισης», 68,3 για «συµπράξεις» µε 
ερευνητικούς – τεχνολογικούς φορείς και 28 εκατοµµύρια για διεύρυνση της χρηµατοδότησης 
παρόµοιων «συνεργασιών» που βρίσκονται σε εξέλιξη. Τα υπόλοιπα 60 εκ. πηγαίνουν για να 
ενισχύσουν ερευνητικές δραστηριότητες «υψηλότατου επιπέδου», την υποτιθέµενη «αριστεία». 

∆εν µας διαφεύγει ότι τέτοιες κρατικές χρηµατοδοτήσεις, που προέρχονται από το υστέρηµα του 
σκληρά δοκιµαζόµενου εργαζόµενου λαού, είναι στην πράξη πρόσθετες δωρεές χρήµατος προς το 
κεφάλαιο. Ούτε µας διαφεύγει ότι δεν χρηµατοδοτούνται τοµείς έρευνας γενικότερου κοινωνικού 
οφέλους, π.χ. αντισεισµική ή αντιπληµµυρική προστασία, τοµείς έρευνας που δεν αποφέρουν άµεσο 
επιχειρηµατικό κέρδος. 

Όσο για τη διαβόητη «αριστεία», δεν είναι τίποτε άλλο παρά το φύλλο συκής που έχει επιλέξει η 
Ευρωπαϊκή Ένωση για να κάνει ελκυστικό το µοντέλο της υποταγµένης στα επιχειρηµατικά 
συµφέροντα έρευνας που προωθεί. Πρώτη προϋπόθεση για πρόσβαση στη χρηµατοδότηση είναι η 
αποδοχή και εφαρµογή της αγοραίας αξιολόγησης. 

Επί πλέον, είναι µεγάλη κοροϊδία προς την πανεπιστηµιακή κοινότητα να εξαγγέλλονται οι νέες 
αυτές χρηµατοδοτήσεις των επιχειρήσεων όταν πρακτικά έχει παγώσει κάθε άλλη χρηµατοδότηση 
για έρευνα, ή όταν πρακτικά έχει καταργήσει το Ίδρυµα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ).  

Η κυβέρνηση κάνει σοβαρά βήµατα στην κατεύθυνση που είχε εξαγγείλει πέρυσι το καλοκαίρι (βλ. 
ανακοίνωση ∆ΗΠΑΚ 14/9/2010): της οργανικής σύνδεσης της έρευνας µε τις επιχειρήσεις, της 
µετατροπής των πανεπιστηµίων και των ερευνητικών κέντρων σε µέσα εξυπηρέτησης της 
επιχειρηµατικής κερδοφορίας, να µετατρέψει την έρευνα σε ένα ακόµα προϊόν της αγοράς. 

Η ∆ΗΠΑΚ καλεί τους συναδέλφους στα πανεπιστήµια και τα ερευνητικά ιδρύµατα να  
µην ανεχτούν άλλο την κοροϊδία, να µην ανεχτούν την προώθηση της αντιλαϊκής 
πολιτικής. Να µην γίνουν όργανα εξυπηρέτησης των συµφερόντων του κεφαλαίου. Να 
διεκδικήσουν έρευνα που θα εντάσσεται στο δρόµο της ανάπτυξης που υπηρετεί τις 
σύγχρονες λαϊκές ανάγκες. Να παλέψουν για την ανατροπή του µνηµονίου και της 
αντιλαϊκής πολιτικής, να αγωνιστούν ενάντια στο µνηµόνιο για  την Παιδεία, ενάντια 
στα νέα µέτρα, στο ξεπούληµα της δηµόσιας περιουσίας, στα σύµφωνα σταθερότητας 
της ΕΕ. 
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